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Comune di Baceno 
 

PROVINCIA DEL  V.C.O. 
_____________ 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.24 
 

OGGETTO: 
Nomina commissione consultiva per l'agricoltura e le foreste. 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventotto del mese di giugno alle ore diciannove e 

minuti trenta nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati 
a norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, 
il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. VICINI ANDREA - Sindaco Sì 
2. COSTA STEFANO - Consigliere Sì 
3. BELTRAMI ELENA - Consigliere Sì 
4. DATTRINO Maria - Consigliere No ( Ass. 

Giust.) 
5. DELLA MADDALENA DINO - Consigliere Sì 
6. FERRARI PAOLO - Consigliere Sì 
7. VILLIBORGHI GRAZIANO - Consigliere Sì 
8. NORETTA Diego - Consigliere Sì 
9. SARTORI PAOLO - Consigliere Sì 
10. SIGNORINI MARTINA - Consigliere No ( Ass. 

Giust.) 
11. DE LUCIA ALBERTO - Consigliere Sì 
  

  
Totale Presenti: 9 
Totale Assenti: 2 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Dott. Boggi Giovanni il quale provvede 

alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor VICINI ANDREA nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Vista la Legge regionale 22 gennaio 2019, n. 1. Riordino delle norme in materia di agricoltura e di sviluppo 
rurale; 
 



Richiamata la legge regionale 12 ottobre 1978, n. 63 "Interventi regionali in materia di Agricolture e 
Foreste" e s.m.i; 
 
Visto l'art. 8 paragrafo d) della cit. legge 12 ottobre 1978, n. 63, per cui presso ogni Comune è istituita la 
"Commissione consultiva comunale per l'agricoltura e le foreste” così composta: 
 
 1) il Sindaco od un assessore da lui delegato che la presiede;  
  
2) due consiglieri comunali eletti dal Consiglio comunale di cui uno della minoranza;  
  
3) un rappresentante, imprenditore agricolo, per ognuna delle Organizzazioni professionali agricole, più 
rappresentative a livello provinciale, designato dalle rispettive Organizzazioni provinciali;  
  
4) un rappresentante lavoratore agricolo dipendente delle Organizzazioni sindacali dei lavoratori agricoli, più 
rappresentative a livello provinciale, designato di comune accordo dalle Organizzazioni provinciali.  
 
 Visto che la Commissione è nominata dal Sindaco.  
  
Le funzioni di segretario della Commissione vengono svolte da un membro della stessa designato dal 
Sindaco.  
  
La Commissione resta in carica per tutta la durata del Consiglio comunale e comunque continua la propria 
attività fino al suo rinnovo.  
  
Le sedute della Commissione sono valide con la presenza di almeno un terzo dei membri ed i pareri sono 
validi quando vengono adottati con il voto della maggioranza dei presenti.  
  
Dato atto che l'Amministrazione Regionale può avvalersi della collaborazione delle Commissioni consultive 
comunali anche per l'applicazione di altre leggi e provvedimenti regionali, nazionali e comunitari in materia 
di agricoltura e foreste.  
 
Fatto presente che i compiti della L.R. n. 63/1978 per i quali l'Amministrazione regionale si avvale della 
Commissione comunale risultano così individuati: 
 
- premio di insediamento e permanenza (art. 38); 
- premio accertamento danni avversità, ricevimento ed esame domande (art. 58); 
- altri interventi per i quali l'Assessorato Agricoltura e Foreste ritenga utile la collaborazione delle 

Commissioni comunali; 
 
Richiamata la Deliberazione della Giunta Regionale 20 dicembre 2018, n. 41-8194, Accertamento della 
capacità professionale in agricoltura ai sensi dei D.lgs nn. 99/04 e 101/05. Modifica della D.G.R. 15-4452 
del 22.12.2016. Istituzione della Commissione regionale d'esame e disposizioni per il funzionamento. 
 
Richiamata la DGR 1659/2005; 
 
Richiamata la L.R. n. 39 del 13.05.1980; 
 
Richiamata la Legge regionale 22 gennaio 2019, n. 1. Riordino delle norme in materia di agricoltura e di 
sviluppo rurale; 
 
Sottolineata pertanto alla luce di quanto sopra l'utilità e funzionalità della Commissione si procede alla 
nomina della stessa; 
 



Disposto, dunque, dal Sindaco/ Presidente di procedere mediante votazione palese per alzata di mano, ed 
avendo l’esito della votazione dato il seguente risultato: 
 
favorevoli 9 (nove);  
contrari nessuno;   
astenuti nessuno;   
 
su numero 9 (nove) presenti e numero 9 (nove) votanti; 
 
Dato atto che in seguito a votazione i componenti individuati per la nomina della commissione sono i 
seguenti: 
 

Cons. Costa Stefano                    Delegato sindaco 
Cons Della Maddalena Dino  Consigliere 
Cons. Ferrari Paolo                    Consigliere 
Sig. Olzeri Luca                         Imprenditore agricolo esterno 

   
Acquisito il parere del responsabile del servizio sulla proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 49, 1° 
comma, del D.Lgs. n. 267/2000. 
 
Visto l’esito della votazione 
 

DELIBERA 
 

1) Proclama di nominare come rappresentanti dell’Amministrazione comunale in seno alla Commissione 
Consultiva per l’Agricoltura e le Foreste, oltre al Sindaco o suo delegato Consigliere/Assessore Costa 
Stefano, che la presiederà, i Consiglieri sigg. Della Maddalena Dino – Ferrari Paolo; 

 
2) Di dare atto che, non appena perverranno i nominativi dei rappresentanti delle Organizzazioni 

interpellate citate in premessa, si provvederà all’integrazione della costituenda Commissione senza 
ulteriore deliberazione in merito; 

 
3) Di dare atto che le funzioni di Segretario della Commissione verranno svolte da un membro della 

stessa come designato dal Sindaco. 
 

 
Successivamente, stante la necessità e l’urgenza, di dare corso ai successivi adempimenti, su 
proposta del Sindaco/Presidente  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Con voti favorevoli   espressi per alzata di mano da numero 9 (nove) presenti e votanti  
 

D I C H I A R A 
 

il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
D.Lgs. 267/2000. 
 
Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Sindaco 
Firmato digitalmente 

Il Segretario Comunale 
Firmato digitalmente 

 VICINI ANDREA  Dott. Boggi Giovanni 


